

衣



浙江省宁波市，一场服装展会上展示的智能恒温服装。
张培坚摄
(影像中国)

旅游



上海外滩，游客在体验城市数字孪生应用程序。
王冈摄
(影像中国)

新时代画卷

数字技术赋能美好生活

食



山东济南站的无接触式铁路智能餐厅，饭菜制作、装盘、送餐全流程机器人正在进行服务。
薛冰摄(影像中国)

习近平总书记强调，加快建设数字中国，要构建以数据为关键要素的数字经济，推动实体经济和数字经济融合发展。

随着大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术不断创新突破，据中国信通院预计，到2025年，我国数字经济规模将超过60万亿元。在数字技术的影响下，人们的生活更为便利：手机端一键下单点好早餐外卖，扫二维码骑共享单车上下班，用在线办公软件开远程会议，语音唤醒智能电视点播影音视频节目……当一大批数字技术加快融入日常生活，数字化已经

在潜移默化改变着衣食住行的方方面面，不断提升人们的获得感、幸福感、安全感。

未来，经济社会各领域还将涌现更多新业态新模式，在不断满足和拓展人们对美好生活需要的同时，为经济社会高质量发展注入强劲动力。接下来，我们要持续挖掘数字经济的想象空间和应用场景，让更多人在数字化浪潮中享受发展红利，推动数字经济更好服务和融入新发展格局。

(本报记者 韩鑫)

住



广东省深圳市盐田区梅沙街道通过采取智慧能源管理系统、智能化垃圾分类等措施，探索建设低碳社区。
胡学军摄
(影像中国)

健康



安徽省铜陵市义安区老洲乡成德村，老人戴上能够进行健康监测的智能手环。
过仕宁摄(影像中国)

教育



河北省秦皇岛市海港区，小学生使用虚拟现实教学设备观看自然科学课件。
曹建雄摄(影像中国)

行



本版责编
林琳
吕中正
韩春瑶
版式设计
汪哲平

陕西省咸阳高新区，最大载客可达300人的“智轨列车”载客试跑。该列车运用智轨快运系统，以车载传感器识别路面虚拟轨道，能实现在既定虚拟轨道行驶。
张远摄(影像中国)

文娱



第五届进博会上，乒乓球机器人与乒乓球手进行对战。

本报记者 张武军摄